

热 点

A 中国

深交所创业板迈入注册制时代



时代。

此次改革历时4个月，优化了企业上市、交易、信息披露、退市等一系列制度，从增量市场改革跨入存量市场改革，力度之大令市场振奋。与此同时，新股首秀集体大幅上涨，10只股涨幅超100%，最高涨幅超过1000%的行情，更让这个刚升级了注册制“芯片”的市场备受瞩目。

创业板改革并试点注册制首次将增量与存量市场改革同步推进，对全市场实施注册制改革具有承前启后的意义。随着创业板改革并试点注册制落地，中国资本市场改革从“试验田”步入深水区。业内人士纷纷指出，创业板改革释放出的巨大改革红利，将成为创新驱动型新经济的发展动能，并为下一步全市场注册制改革探索路径。

8月24日9时30分，伴随着深圳证券交易所上市大厅的清脆钟响，首批创业板注册制18家企业开市交易，标志着创业板改革并试点注册制的全面落地，中国资本市场迈入改革新时代。

B 中国·上海

2020 上海科技节开幕



以“科技战疫 创新未来”为主题的2020年上海科技节8月23日正式拉开帷幕。本次科技节从8月23日持续到8月29日，围绕十大主题板块开展1800余项活动，全面展示科技创新成就和科技战疫成效，开展特色科普活动，开放优质

科技资源，营造科学文化氛围。

科技节期间，全市300余家科普基地将举办惠民特色活动，60余家科研院所、重点实验室、工程技术研究中心、协会、学会等科技创新基地将举办线下开放或线上活动。分散在全市的多个社区创新屋将举办100余项市民动手创意小制作活动。一批高新技术企业、园区和世界500强企业将通过“新创发布会”等活动，向公众解读行业领域具有创新性、代表性的科技成果。

今年科技节还新设了云端主会场，公众可通过网络在线观看科技节重点活动直播，“云游”大科学装置和重点实验室，在线点播高清科教纪录片和经修复的老科影厂经典科教片等精彩视频。

C 白俄罗斯

大选结果引发紧张局势



8月9日白俄罗斯大选后，卢卡申科赢得80%的支持率，连任第六届总统。结果反对派对此不满，要求重新选举，最后引发了骚乱。

大选后抗议不断的白俄罗斯紧张局势再度升级，8月23日数万人在首都明斯克示威，向总统卢卡申科施压，示威者首次逼近总统府大门。执掌白俄罗斯26年的卢卡申科则以强硬姿态“回敬”示威者——当天他身着防弹背心、手持突击步枪乘直升机返回官邸。

作为俄罗斯与北约之间的缓冲地带，白俄罗斯的持续动荡牵动着俄与西方的神经。8月19日，欧盟表示不承认白俄罗斯的选举结果，而且还要对白俄罗斯选举时参与“舞弊”的人员进行个人“制裁”。美国国务院“二号人物”常务副国务卿比根8月24日前往白俄罗斯的邻国立陶宛，并与逃亡该国的白反对派总统候选人季哈诺夫斯卡娅会晤。

敏感形势下，俄罗斯也加大对外发声的力度。俄外长拉夫罗夫批评有些人希望将白俄罗斯变成“第二个乌克兰”，他指责西方想按照自己的模式来规划白俄罗斯。

局势微妙之际，克里姆林宫8月24日发布消息称，卢卡申科与俄总统普京通电话并告知后者为使局势正常化而采取的措施。双方还就抗击新冠疫情合作交换意见。白俄罗斯将成为首个进口俄新冠病毒疫苗的国家。